
Μεγάλη συµµετοχή οµογενών στα Ελληνικά Γράµµατα στο 

Λόουελ 

Του Θεόδωρου Καλµούκου 

 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΚΑΛΜΟΥΚΟΣ 
Οι  µαθήτριες της δευτέρας τάξης του Σχολείου του Λόουελ, ∆ήµητρα Ντάνα, Χριστίνα Παπανικολάου, Αφροδίτη Τζιότζουρα και  
Αργυρούλα Καραφυλίδη, µιλούν µεταξύ τους ελληνικά στη γιορτή. 

ΒΟΣΤΩΝΗ. Εντυπωσιακή ήταν η συµµετοχή των οµογενών την Κυριακή το 

απόγευµα στη γιορτή των Ελληνικών Γραµµάτων στο Λόουελ. Επίκεντρο του 

εορτασµού ήταν το Ηµερήσιο Σχολείο της κοινότητας της Αγίας Τριάδας. Εφτακόσιοι 

και πλέον οµογενείς χειροκρότησαν τους µαθητές και τις µαθήτριες του Ηµερήσιου 

Ελληνικού Σχολείου, στο οποίο, ως γνωστό, από τον περασµένο Σεπτέµβριο έχει 

προστεθεί και έβδοµη τάξη χάρη στη χορηγία του Ιδρύµατος «Νιάρχου», ενώ από τον 

ερχόµενο Σεπτέµβριο θα λειτουργήσει και η όγδοη τάξη. 

Οι µαθητές και οι µαθήτριες µπήκαν στο πολιτιστικό κέντρο συντεταγµένα στη 

γραµµή, τραγουδώντας «τραγούδι στα παιδιά που ανοίγουν τα πανιά, τράβα στα 

ανοιχτά», ενώ το ακροατήριο τα υποδέχθηκε όρθιο χειροκροτώντας. 

Η γιορτή ξεκίνησε µε το ψάλσιµο του τροπαρίου των Τριών Ιεραρχών και το 

τραγούδισµα των εθνικών ύµνων Αµερικής και Ελλάδας. 

Οι µαθητές των µεγάλων τάξεων απευθυνόµενοι στο ακροατήριο τραγούδησαν µε 

νόηµα πως «σαν στη ζωή µας κάτι δύσκολο συµβεί, κάποια φουρτούνα δυνατή ή 

κάποια άτυχη στιγµή το ουράνιο τόξο τότε θα εµφανιστεί θα γίνει νέα αρχή να έχετε 

ελπίδα στη ζωή». 



Ακολούθησε η απαγγελία των ποιηµάτων «Στους Τρεις Ιεράρχες», «Η Γιορτή των 

Γραµµάτων» και «Ο ∆άσκαλος». 

Οταν τα παιδιά της ∆ευτέρας τάξης άρχισαν να τραγουδούν «Ελλάδα, Ελλάδα χώρα 

τρανή του κόσµου, πατρίδα των ηρώων και του πολιτισµού, που έδωσες τα φώτα σ’ 

όλη την οικουµένη, χαρίζοντας στον κόσµο της γνώσης την πηγή», οι οµογενείς στο 

ακροατήριο ξέσπασαν σε δυνατό χειροκρότηµα. 

Η πρώτη τάξη είχε τη δική της παράσταση, το Ελληνικό Αλφαβητάρι, γραµµένο πάνω 

µεγάλες κάρτες και µ’ ένα στόµα όλα τα παιδιά µαζί διατράνωσαν «τα Γράµµατα µ’ 

αρέσουνε, κι αν δεν πιστεύεις κοίτα, απ’ έξω πια την έµαθα όλη την αλφαβήτα», ενώ 

µαθητές και µαθήτριες σε οµάδες ανά τρεις ή και περισσότεροι κρατώντας ο καθένας 

το δικό του γράµµα από το αλφαβητάρι απάγγειλε το γράµµα του και µετά και τα τρία 

µαζί συµπλήρωναν κι ένα επιµύθιο, όπως «άλφα βήτα γάµα, ω τι σπουδαίο πράγµα». 

Η τρίτη τάξη επικεντρώθηκε στο ποίηµα προς τιµήν των Τριών Ιεραρχών, το οποίο, 

αφού το απάγγειλαν πρώτα, στη συνέχεια το µελοποίησαν κάνοντάς το τραγούδι. Το 

ποίηµα ήταν το ακόλουθο: 

«Φωστήρες τρεις υπέρλαµπροι, του γένους µας µεγάλοι, γιορτάζουµ’ όλοι µε χαρά, τη 

µνήµη σας και πάλι. 

Βασίλειον και Χρυσόστοµον, Γρηγόριον Θεολόγον, µε ύµνους τιµούµε και ψαλµούς, 

και µ’ εκφωνήσεις λόγων. 

Τη χάρη σας δοξάζουµε και ταπεινά ζητούµε, από το θείο σας το φως, κι εµείς να 

φωτιστούµε». 

Η µεγάλη έκπληξη ήταν οι µαθητές και µαθήτριες του Νηπιαγωγείου, που σε 

θαυµάσια Ελληνικά απάγγειλαν όλα µαζί, µε αρµονία, το ακόλουθο ποίηµα προς 

τιµήν των Τριών Ιεραρχών: «Στις τριάντα του Γενάρη έχουµε γιορτή, και στην 

εκκλησιά θα πάµε όλοι γελαστοί. Την ηµέρα αυτή γιορτάζουν όλα τα παιδιά, που 

πηγαίνουν στο σχολείο µε καλή καρδιά». 

Η ανταπόκριση του κόσµου όταν βγήκαν στη σκηνή τα µικρά παιδιά ήταν 

ενθουσιώδης, ενώ τα χειροκροτήµατα δονούσαν το πολιτιστικό κέντρο. 

Η γιορτή ολοκληρώθηκε µε ελληνικούς χορούς. Η πρώτη τάξη χόρεψε Σβαρνιάρα, η 

δεύτερη Χασαποσέρβικο, η τρίτη Τσακώνικο, η τέταρτη Μακεδονία Ξακουστή και η 

πέµπτη Ικαριώτικο. 



Ο κ. Ηλίας Τριπόδης, ο οποίος είναι από τους πιο θερµούς υποστηρικτές του 

Ηµερήσιου Σχολείου, ήταν παρών στη γιορτή για να καµαρώσει τον εγγονό του Ηλία, 

είπε πως «ήταν µία πολύ όµορφη εκδήλωση, θαύµασα τα παιδιά πόσο καλά 

µαθαίνουν την ελληνική γλώσσα από µικρά». Πρόσθεσε δε, ότι «το σχολείο αυτό 

είναι το καύχηµα εδώ της Οµογένειας του Λόουελ και χρειάζεται την υποστήριξη 

όλων µας». 

Σηµειώνεται ότι και τα τρία παιδιά του κ. Τριπόδη απεφοίτησαν από το Ηµερήσιο 

Σχολείο. Η κόρη του η Κική, η οποία έγινε δικηγόρος, ο γιος του ο Γιάννης ο οποίος 

είναι µηχανολόγος και η µικρή κόρη η Αναστασία, η οποία είναι δασκάλα. 

Στο τέλος του προγράµµατος ακολούθησε δεξίωση. 
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